



## 我敬佩的航天员

■雁峰区高兴小学 173班 廖沐曦

神舟十五号飞行任务是中国空间站建造阶段的最后一棒，也是空间站应用与发展阶段的第一棒，具有承前启后的重要作用。

11月29日23时08分，终于迎来这激动人心的时刻——神舟十五号载人飞船成功发射！飞行乘组由航天员费俊龙、邓清明和张陆组成。这三位航天员中，让我最敬佩的是坚持不懈的邓清明航天员。

邓清明从小就拥有一个伟大的航天梦，所以他立志，要好好读书。他长大以后，经过努力，果然当上了一位真正的飞行员。他在工作中不断地奋斗，后又被选入了航天员，就这样，他离航天梦又近了一点点。

接下来，邓清明经历了一次又一次艰苦的训练，可是在神舟九号、神舟十号的任务中，他都没有被选上，只是成为备份。在神舟十一号任务中，他只差一点点就成功了。25年间，他始终没有放弃，因为他说过一句话：“无论碰到再大的困难和挫折，都一定要坚持！”

终于，在这次的神舟十五号任务中，邓清明如愿以偿，登上他向往已久的太空了。

追梦不息，奋斗不止。从“两弹一星”、“嫦娥”问月，到“北斗”指路、“天宫”揽胜、“天问”探火，再到“神舟”系列遨游苍穹、“羲和”追日……一次次突破、一步步前进，中国航天人的浪漫，就是把满天神话变成现实。的确，浩瀚太空中，越来越多的中国航天身影，正在将中华民族对浩瀚新城的浪漫情怀，谱写成探索太空的现实诗篇。

飞天梦永不失重，科学梦张力无限。只要我们敢于有梦，勇于追梦，用智慧和汗水坚持不懈地打造自己的梦想飞船，一定能够迎来自己梦想的发射时刻，飞向属于你的浩瀚星空。

指导老师：吴敏

## 雨雾即景

■高新区华新小学 五(4)班 万宝璐

清晨，我在朦胧之间拉开窗帘，映入眼帘的是一块纯白的大雨布，飘洒着丝丝细雨。

今天是大雾天，天空中还下起了小雨。我推开窗户，一股清新的泥土气扑面而来，外头的雨水像明亮通透的水晶，一颗一颗朝地面上落，演奏出一首美妙到无法用语言形容的交响乐。雨水一颗一颗拍打着树干，重重地滴落在颤抖的树叶上，弹出去的水花在空中飞来飞去，来回舞动。

一层淡淡的雾笼罩着天空。每一朵云，每一亩天空都披上了薄薄的灰白色轻纱，它们将我的每一根发丝染成了银灰色。睫毛上的水珠被我抖落了下来，落在眼上清凉极了，很舒服。

正是初夏，池中的荷花粉得可爱。白色的雾蒙住了荷花的脸，雨水落在荷叶间被风一吹，好似一位蒙面女子穿上青衣，头饰是九天之外的圣水制成，在湖中心翩翩起舞。我开心极了，起床的困意全被这美景打散。

雨雾已过，我却仍旧陶醉其中，久久不能忘怀！

指导老师：陆文婷

## 观魔术表演

■雁峰区天后街小学 五(1)班 谭子轩

在一个寒冷的下午，刺骨的风吹得花坛上的花花草草东倒西歪，却掩饰不了我们的喜悦，因为老师将要带领我们去看有趣的魔术表演。

我和同学们兴高采烈地来到操场上，找到了班级所在的位置坐下来。所有同学都兴奋极了，像一只只调皮的猴子。

过了一会儿，一位身穿西装绅士的魔术师闪亮登场，全场即刻爆发出雷鸣般的掌声。表演开始了，同学们都在聚精会神地看着，认真到甚至眼睛都不眨一下呢。首先，魔术师“请”来一根红色的棍子，学着孙悟空的样子耍了几棍。接着，他又“请”来了一条蓝色的手帕，他一手拿着棍子，另一只手拿着蓝色的手帕不停地擦拭着棍子。突然棍子摇身一变，从原来红色的棍子变成了一根白色的棍子，同学们都惊讶得目瞪口呆。紧接着，魔术师还是拿着手帕不停地擦拭着棍子，然后，他把手帕往空中一丢，可就是没有看见手帕掉下来，这是怎么回事？随后，他又“请”来了一把五颜六色的彩色纸扇，学着古代公子风度翩翩的模样，一直拿着彩色纸扇朝棍子扇风。突然，白色棍子消失不见了，一条蓝色手帕里撒出漫天飘零的彩色小纸片，美丽极了！原来，那条手帕到棍子里去了吗？可又是什么时候进去的呢？这个魔术表演结束了，台下又响起了雷鸣般的掌声。

最有趣的要数魔术师和同学们合作的表演了，其中还有一位是我们班的呢！首先，魔术师给四个上台的同学每人发了一张普普通通的白纸，让他们跟着自己学，四位同学听话地学着魔术师

的动作，而且还学得有模有样，看着台上有点莫名其妙的表演，台下传来了嘻嘻哈哈的声音。突然，魔术师张开手掌，让同学们和他一起做往外抛纸团的动作，可是我们却发现魔术师手中的小纸团不见了，而同学们的小纸团却接连掉在了地上。就在同学们还没反应过来时，魔术师却神奇般地从腋下取出了小纸团往天上一丢，当我们认为纸团消失时，他却又从一位同学的口袋里掏出了小纸团。紧接着，小纸团又从另一位同学的后脑勺被魔术师抓了出来。台下的同学惊呆了，一直在呐喊着。当我们还沉浸在找小纸团时，魔术师又“请”来了那把彩色扇子，可那把扇子似乎不太听同学们的使唤，无论他们怎么学魔术师的动作，扇子在魔术师的手中永远是好的，而到同学们手中却变得“四分五裂”。魔术师失望地摇了摇头，台下的老师和同学们却都笑得停不下来。扇子魔术表演不成功，魔术师只好“请”了另一件“法宝”——一个带把手柄的长条袋子，他先把一条蓝色手帕放进去，让一位同学伸手进去抓了两次，可他每次抓出来的东西都不一样，真的是太神奇了！最后魔术师又拿来一张纸，给台上的每位同学各撕了一条，自己也拿一条，让他同学们学着他的动作将纸放到嘴里，只留一小截在外面，可后来魔术师口中的那一小截纸在往外拉时却和同学们的不一样，变成了吸管状，他又拉着其中一位同学帮他拉那张纸巾，但是足足拉了几米长才拉完。而魔术师和四位同学也在热烈的掌声中恭恭敬敬朝台下鞠了一躬结束了表演。

指导老师：匡敏



## 我的书屋

■蒸湘区大立实验小学 五(9)班 梁萌

“鸟欲高飞先振翅，人求上进先读书。”书就像露水，浇灌着我们这些幼苗；书就像大海，让我们尽情地遨游。

读一本好书，就像与高尚的人对话。我很喜欢读书，喜欢去图书馆沉浸下来读书。在书店我总央求爸爸给我买很多书，买来后，我便把这些书放在家中特别的书屋里。为什么说特别呢？因为来衡阳读书是租房住，所以我的卧室就是书屋。如果你问我最喜欢书屋里的哪本书，我会毫不犹豫地告诉你，它就是《上下五千年》，这册书一共有四本，我每天都要拿出来看。很长一段时间，我都沉浸在中华民族五千年的历史故事中。里面的故事充满了神秘、惊奇，神话原来并不都是传说，只要心怀天下和人民，即使是小人物也可以有所成就，实现自己的理想。我还喜欢读《名人传记》，周恩来总理为中华之崛起而读书；梁启超号召：少年强则国强；毛主席的一生身边不能没有书，每天不能不读书……我在书的世界快乐地生活着，结识了每本书的主人公，我与他们同悲伤共快乐。

我和书的故事是那么得多，读书已经成为我生命中的一部分了。这段时间我还知道国家为了生活在农村、学习不够便利的孩子们建设了农家书屋，这是祖国对无数生活在农村的孩子们架起的桥梁——通往学习殿堂的桥梁。长在春风里的青少年儿童们，我们一定要好好学习，天天向上！我现在的梦想是长大后成为一名作家，把学习的乐趣、人生的梦想、成长的快乐都融入到我的作品里，供那些爱书的人们赏读，使他们的生活更精彩、人生更灿烂！

指导老师：董小艳

## 我的“漫画”老师

■石鼓区五一小学 五(5)班 邓添奉

蒋老师是我的数学老师，中等个儿，一双小眼睛戴着一副方形的黑边眼镜，上课时还习惯性地把镜框往上推一推，生怕它从鼻梁上滑下来似的。他特别喜欢一条黑色的长裤上搭配一件白色T恤，再穿上一双黑皮鞋，显得很酷。

他的脸上长着一张能说会道的嘴，从这张嘴里讲出的话语总是那么幽默搞笑，他像不怕苦不怕累的农民伯伯，不停地在我们的心田种下理想的种子。

老师也很严厉。老师一如既往地一手揣着裤兜，一手拿着名单，怒气冲冲地走进来，大吼道：“谁还没交作业！”随后就像报菜名似的点了一堆同学的名字。那气势宛如“猛虎啸谷”，叫得同学们都不敢讲小话了。

蒋老师还有一双顺风耳，讲台下的每一个同学说悄悄话他都能听见，我真是佩服。

蒋老师的眼睛简直就是火眼金睛。有一次小考，我们纷纷进入状态，突然有一题我不会做了，我抬头看了一眼老师在给我们批改作业，于是瞄了同桌的试卷，与此同时，老师用力地拍了一下讲台，并严肃地叫了我的名字，还说 I 偷看了，我心想老师不是在改作业吗？怎么看到的呢？

这就是我的“漫画”老师——蒋老师。

指导老师：任丽萍